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Dupuytrenova kontraktúra: Ruku
napraví iba operácia

Keď sa vám začnú deformovať prsty či dlaň, nečakajte, že sa to zlepší. Čím skôr
pôjdete k lekárovi, tým lepšie pre vás.

Štefan dobre vedel, že operácia ho neminie. „Keď sa mi začali sťahovať prsty,

začal som cvičiť. Chcel som sa vyhnúť operácii. Rovnaký problém mal môj otec

a tomu operácia veľmi nepomohla,“ spomína na začiatok svojho ochorenia. Aj

keď cvičil poctivo, operácii sa nevyhol. „Pochopil som, že čím skôr pôjdem, tým

lepšie pre mňa. Otec išiel, až keď takmer nemohol otvoriť ruku. Výsledky sú

neporovnateľné.“

Ohrození muži

Ochorenie ruky postihuje najčastejšie mužov po štyridsiatke, ktorí manuálne

ťažko pracujú. Presná príčina vzniku Dupuytrenovej kontraktúry nie je známa,
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spúšťačom môže byť aj úraz alebo operácia. Prejavovať sa začne zhrubnutým

miestom na dlani. Postupne sa z hrčky vytvorí tuhý pruh a ohýba jeden alebo

viac prstov. „Zhrubnuté väzivo nebolí, ale narúša úchopovú funkciu prstov.

Postihnutá môže byť iba dlaň, alebo malíček s prstenníkom či pri zložitom type

celá ruka vrátane palca. Zdeformovaná dlaň a prsty vám budú prekážať pri

bežnej činnosti,“ vysvetľuje MUDr. Peter Rexa, ortopéd z Avelane clinic.

Iba operácia

Dupuytrenovej kontraktúry vás zbaví iba chirurg, a nie je isté, do akej miery. „V

tesnej blízkosti zhrubnutého tkaniva je množstvo ciev a nervov. Aby nedošlo k ich

poraneniu, je nutné operovať veľmi obozretne. „Pri menej pokročilých

kontraktúrach nemusí byť nutná otvorená operácia, mnohokrát je dostačujúca

šetrná metóda, tzv. perkutánna punkčná fasciotomia, kedy sa väzivové pruhy

prerušia ihlou bez nutnosti "rezania", teda odpadá problém s hojením rany,

rehabilitácia je možná prakticky už o 1-2 dni po výkone. Preto je lepšie prísť

s kontraktúrou čo najskôr. Cvičením sa operácii nevyhnete, dá sa však spomaliť

priebeh deformácie,“ vraví nitriansky ortopéd.

Vydržte tri mesiace

Operácia je v rámci jednodňovej chirurgie a  do dvoch týždňov vám odstránia

stehy. „Je veľmi dôležité, aby ste vydržali kritické trojmesačné obdobie

rekonvalescencie, kým väzivo a jazva vyzrejú. Inak môže dôjsť k poškodeniu

operovanej oblasti. Ruku treba zaťažovať postupne, vhodné sú aj rehabilitácie.“
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